

太原路垃圾站昨动工迁建

新中转站将服务人口220万,在国内规模最大、功能最齐全

本报12月9日讯(记者 孟艳) 从青岛市市政公用事业局获悉,原太原路固体废弃物中转站在日中转量、工艺、环保标准等方面,已不能满足岛城垃圾综合处理的需要。因青岛铁路客运北站区域规划建设,该处垃圾中转站迁建工程9日开始动工,将按照生态花园的标准和形式来设计,服务人口约220万。

记者了解到,新建垃圾中转站位于楼山河污水处理厂西侧电厂粉煤灰吹填地,占地约10万平方米,配备垃圾中转处理设备及车辆、数字化管理系统,以及道路、自控、绿化等辅助设施,工程总投资约3.6亿元。

该工程项目于今年年底开工,预计2011年9月份投入生产运行。按照2020年的城区发展规

划,该中转站设计日均处理能力4000吨,建成后将成为国内规模最大、设施最完备、功能最齐全的垃圾中转处理站,主要承担中、转运输市内四区、红岛组团以及高新区部分区域的生活垃圾,服务人口约220万。

中转设备采用国际先进的成套竖式装箱压缩系统,包括称重系统、垃圾压缩中转系统、除

尘除臭系统以及计算机中央控制系统等。垃圾收集车经过称重后,进入中转车间卸料大厅,在计算机中央控制系统的指挥下,将垃圾倒入相应泊位下的桶状容器。容器安放在地下层,容器装满垃圾后,大型液压设备将容器内的垃圾压实,由配有翻转架及钢丝牵引机构的转运车转运到小涧西垃圾综合处理场进

行无害化处理。

据介绍,中转站的绿化率将超过60%,周边还设有平均20米宽的绿化带,将城市景观、园林绿化、垃圾转运、环境卫生教育有机融合,使之建设成为全封闭、无污染、景观型、高标准、现代化、多功能的国内一流的具有可持续发展能力的生态型中转站。



认领心愿

9日,在青岛理工大学,学生们正在认领心愿卡片。据了解,青岛理工大学的青年志愿者们利用课余时间,前往大枣园小学收集了上百个贫困农民工子女的心愿,然后做成了心愿卡片张贴在宣传板上让富有爱心的同学前来认领,帮助孩子们“圆梦”。 本报记者 张晓鹏 摄影报道

“天价”圣诞餐券快卖光了

据称主要是企业买了送给客户的,普通市民几乎没买的

本报记者 王笑 姜萌

圣诞树、银雪花、金箔丝条、圣诞老人……距离圣诞节还有十几天,但岛城各大酒店却早已装扮起来,高达上千元的圣诞餐券也需提前几个月前来预订。9日,岛城部分酒店表示,平安夜当天餐券均已告罄。为一个外来“洋节”而推出普通市民难以承受的“天价大餐”,这样的奢华晚宴到底谁来“用餐”?

酒店圣诞大餐最高2688元/位

9日,记者走访了香格里拉、海天、丽天等多家酒店发现,每一家都推出了“圣诞大餐”。丽天、海天等酒店除了298元/位,498元/位的圣诞自助餐,还有了每位298元到500元不等的包厅晚宴。香格里拉大

饭店甚至还推出了1988元的豪华票与1188元的贵宾票,而至尊票的报价竟然高达2688元/位。

记者观察到,价格昂贵的“圣诞大餐”,提供的食物也是相当丰盛,除了圣诞节传统的

圣诞火鸡、圣诞蛋糕和葡萄酒之外,极具青岛特色的青岛啤酒、龙虾、鲍鱼也“榜上有名”,可谓是“中西合璧”。

虽然圣诞餐票近乎“天价”,但预订却相当火爆,丽天大酒店的工作人员告诉记者,

平安夜跟圣诞节这两日,只剩下丽天厅跟大厅的散座还可以预订。海天大酒店订餐中心的工作人员介绍说,平安夜跟圣诞节想要包厅是不可能了,“我们的顾客提前三四个月就已经把餐厅预订了下来。”

“天价大餐”谁享用

“我们酒店每年都会请国内知名演员或组合带来精彩表演”,青岛香格里拉大饭店的工作人员一谈起今年的圣诞项目,首先着重介绍了现场气氛与歌舞表演等内容,至于具体吃什么,却并没有置于首位。

享用“天价”圣诞大餐的到底何许人?据海天大酒店订餐中心工作人员透露称,这类几百元甚至上千元的贵宾餐票主要是一些公司、企业拿来送给客户的,作为公关,用以联络感情,几乎没有普通市民前来预订。至于什么样的企业、哪些公司,该工作人员则表示要为客户

人保密,不予透露。

另外,记者发现,“天价大餐”其中一个“亮点”还在于抽奖活动。香格里拉大饭店在圣诞晚宴上所设置的最高奖品为4999元的现金返还,而丽天大酒店的一等奖奖品则为5000元的消费金卡。据蓝海大饭店的工作人员介绍,一般情况下,这类抽奖活动几乎每人都能拿到奖品。

采访中,正在海天大酒店咨询圣诞订餐事宜的私企老板李女士称,借着这个节日想给客户“表示”一下,请吃饭、拿礼物,这样一次性就能完成。



距圣诞节还有十几天,天幕城已摆出了巨型圣诞树。张晓鹏 摄

平度风电项目 近日并网发电

上网电价0.61元一度

本报12月9日讯(记者 张榕博) 9日,记者从有关部门获悉,随着近期大唐电力平度风电项目云山风场33台风力发电机组并网发电,风电的成本价格也在近日确定为0.61元一千瓦时。市经信委电力处有关人士表示,风电上网电价高于火电价格,是国家鼓励性电价。而民用电价格为国家严格控制价格,市民使用风电仍是“平价”。

记者了解到,在今年4月底刚刚开工的山东青岛首个大型风电项目,大唐电力平度风电项目云山风场33台风力发电机组已在11月底安装调试完毕,近期正式并入山东电网发电。该风电场年预计发电量1.2952亿千瓦时。而在近日,根据国家发展和改革委员会文件要求,国家有关部门正式确定大唐文登、平度等国内三个风电项目上网电价,其中大唐平度风电场一期工程(33×0.15万千瓦)的上网电价核定为每千瓦时0.61元。

对此,大唐山东新能源公司有关负责人告诉记者,全国分四类风能资源区,四类资源区的水平分别为每千瓦时0.51元、0.54元、0.58元和0.61元,山东地区的风电标杆上网电价为0.61元。此外,根据山东省的优惠政策,风力发电每千瓦时还可享受9分钱的补贴。青岛市经信委电力处处长曲光华解释说,风电、光伏发电等国家鼓励的新能源发电项目,因此国家规定的上网价格高于目前的火电价格,实际是一种行业鼓励性电价。“但这个价格是发电企业和供电公司之间的电价,并不是居民使用风电的电价。”曲处长表示,民用和工业用电价格严格依据国家法规,并不随发电方式和发电成本上调而随时变化。而大唐山东新能源公司有关负责人介绍,该风电场与目前的燃煤火电厂相比,每年可节水27.67万吨,节煤3万多吨。

开发区新增27家 达标社区卫生室

居民有望不再看病难

本报12月9日讯(通讯员 臧富贵 段勇 记者 张杰) 日前,记者从开发区卫生局获悉,开发区社区卫生室的新建及改造工程基本结束,今年再添27家达标社区卫生室,近期将陆续投入使用。达标社区卫生室投入使用后,开发区居民“看病难”的问题将有所缓解。

据开发区卫生局工作人员介绍,今年开发区共新建5个社区卫生室,改造达标22个。目前由社区自己承建改造的21个社区卫生室已经全部完工,改造的6个社区卫生室也进展顺利。记者了解到,按照省卫生厅的规定,社区卫生室的业务用房必须达到80平方米,做到诊断室、治疗室、药房、观察室“四室分开”。按照这一标准,开发区今年新建、改造达标社区卫生室27家。

开发区卫生局工作人员介绍说,开发区现在已经通过新建、改建等方式,建成国家标准村卫生室135家,预计2011年开发区国家标准村卫生室将达到153家。